

technikai talajterképeket, amelyeknek magyarázófüzetében találjuk a talajszelvényvázlatokat.

Ezután áttért előadó Alsódabas és Ráckeve 1:25.000 méretű térképlapjainak talajtani ismertetésére és 34 általa készített, részben színes fényképfelvételen mutatta be egyrészt a vidék arenlátát, másrészt az előforduló jellegzetes talajszelvényeket. Zárószavaiban hangsúlyozta, hogy az egyes vidékek talajtani leírásánál nélkülözhetetlen néhány jó fényképfelvétellel kiegészíteni az elmondottakat, mert így feltétlenül mélyebb betekintést nyerünk a talajtani és növénytermesztési viszonyokba, mintha csak pusztá leírást adunk.

3. A harmadik előadó Kőrössy László műegyetemi tanársegéd volt, aki „Hernádzsádány környékének földtani viszonyai” címen tartotta Társulatunkban első előadását. (Az előadás teljes szövege Közlönyünk jelen füzetének 83—109. oldalain jelent meg 9 ábrával.) Kőrössy László előadásához Kulhay Gyula dr. a következő szavakat fűzte:

Örömmel hallotta Kőrössy előadását, melyet a legnehezebb időben, még a esch meg szállás alatt kezdett vizsgálatairól bemutatott. Területen a Háthegységhez nagyon hasonló viszonyokat talált. Az említett *Phryganidium* maradvány arról tanuskodik, hogy a szarmata tenger ekkor már csaknem kiédesedett.

Elnök a magas színvonalú hozzászólásokat lezárva, köszönetet mond Szalai Tibor, Sík Károly és Kőrössy László előadó uraknak, valamint a hozzászólásokban résztvevő összes tagtárs uraknak, s megköszönve a tagok szíves érdeklődését a szakülés tárgyai iránt, az ülést berekeszti.

3. Jegyzőkönyv.

a Magyarhoni Földtani Társulat választmányának 1940. március hó 6-án tartott üléséről.

Elnök: Papp Károly.

Jelen voltak: Horusitzky Henrik szakosztályi elnök, Telegdi Róth Károly másodelnök, Horusitzky Ferenc elsőtítkár, Bartók Lajos másodtítkár, Aseher Kálmán pénztáros; továbbá Böhm Ferenc, Fekete Jenő, Lóczy Lajos, Noszky Jenő, Papp Simon, Rozlozsnik Pál, Segréter Zoltán, Sümeghy József, Sztróka Kálmán, Vigh Gyula, Vitális István, Zsivny Viktor választmányi tagok. — Távolmaradásukat kimentették Emszt Kálmán és Pávai Vajna Ferenc választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitva, a jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Lóczy Lajos és Rozlozsnik Pál választmányi tag urakat.

1. Elnök amidőn az 1940 február 14-i közgyűlés határozata alapján az elnöki tisztséget elfoglalja, úgy a maga, mint elnöktársa és a titkárok nevében kéri az igen tisztelt Választmánytól a tisztikar támogatását. A tisztikar megbízatása csak az 1940-ik polgári évre szól, minthogy a három éves ciklus a következő évi közgyűlésen jár le, amikor a tisztikar és a választmány tagjainak választása együttesen történik.

Elnök bejelentését a választmány egyhangúlag tudomásul veszi.

2. Elnök ezután a lemondott Elnök urak kitüntetése ügyében a következő javaslatot terjeszti elő:

Vendl Aladár műegyetemi tanár úr Öméltósága 8 éven keresztül viselte az elnöki tisztséget, olyan fáradhatatlan buzgalommal, hogy mindannyian fejet hajtunk működése előtt. Ugyanesak nagy elismeréssel szólhatunk Liffa Aurél másodelnök úr Öméltóságáról, aki bámulatos szorgalommal és szeretettel az 1923. év óta viselte a másodelnöki tisztséget, tehát Mauritz Béla és Vendl Aladár elnök urak mellett 17 év óta egyfolytában működött. A legnagyobb kitüntetés, amelyet Társulatunk adhat, a tiszteleti tagság. Erre nézve Alapszabályaink 13 §-a olyképp intézkedik, hogy a tiszteleti tagok ajánlását november hó 1-ig kell az elnökséghez írásban benyújtani, s azután a választmány terjeszti az ajánlást a közgyűlés elé. Elnök indítványozza, hogy úgy Vendl Aladár, mint Liffa Aurél öméltóságaik tiszteleti taggá való ajánlását már a mai ülésünkön javasoljuk s az ajánlás részleteinek kidolgozására kérjük fel Mauritz Béla tiszteleti tag és Telegdi Róth Károly másodelnök urakat.

Elnök javaslatához a Választmány egyhangúlag hozzájárul.

3. Elnök hálás köszönettel adózik Papp Ferenc elsőtítkár úrnak, aki a főtitkári tisztséget az 1934-ik év óta viselte, s aki a Társulatnak úgy anyagi, mint szellemi felvirágoztatása körül kiváló érdemeket szerzett. Főtitkári tisztségének egyik maradandó érdeme a Földtani Értesítő új folyamának megalapítása 1936-ban, amely immár négy évfolyamával bebizonyította életrevaló, szükséges voltát.

Papp Ferenc volt elsőtítkár úr érdemeit közgyűlésünk már is jutalmazta azzal, hogy őt választmányi taggá választotta.

Elnök bejelentését az ülés egyhangúlag helyesli.

4. Elnök jelenti, hogy a február 14-i választások folyamán a választmányi tagsági helyek közül megüresedett még egy hely, amelyre mint legtöbb szavazatot nyert jelöltet, javasolja Vendl Aladár volt elnök úr behívását.

Elnök javaslatára az ülés úgy határoz, hogy a megüresedett helyre meghívja Vendl Aladár volt elnök urat.

5. Elnök jelenti, hogy Társulatunk Hidrológiai Szakosztálya, Weszelszky Gyula elnök lemondása után egyhangúlag Horusitzky Henrik tagtársunkat választotta meg szakosztályi elnökül a triennium hátralevő 1 évére.

Minthogy Alapszabályaink 20 §-alapján a szakosztály elnöke hivatalból tagja a választmánynak, azért Horusitzky Henrik szakosztályi elnök urat már a mai választmányi ülésre meghívta. Elnök köszönti a szakosztályi Elnök urat, s munkásságára a jó Isten áldását kéri.

5a. Elnök kéri a szakosztályi Elnök urat, hogy a Hidrológiai Szakosztály ügyeiről a jövő ülésen jelentést tenni szíveskedjék.

6. Elnök jelenti, hogy Alapszabályaink 23 §-a alapján a választmány évenkiint pénztárost választ. Elnök kéri a jelenlevő Ascher Kálmán műegyetemi gazdasági igazgató urat, hogy eme nehéz tisztséget továbbra is elvállalni szíveskedjék. Alapszabályaink 24 §-a alapján a pénztáros őrzi a Társulat vagyonát s teljesíti a fizetéseket az elnöktől és titkártól ellenjegyzett számlákra. Minthogy az elmúlt évtizedekben a pénztárat tulajdonképp a titkárok kezelték úgy az anyatársulatban, mint a szakosztályban, s minthogy most a esonka év nehéz gazdasági viszonyai között a megválasztott tisztikarnak fokozott éberséggel kell a pénzügyek felett őrködni, ezért arra kéri a pénztáros urat, hogy a takarékkönyveket és a nagyobb összegeket a pénztárban őrizze; míg a titkár urak csak kisebb, mondjuk 200 pengőig terjedő összegeket tartsanak maguknál az apróbb kiadások fedezésére. Havonkint egyszer azután a nagyobb számlákat a pénztáros úr fizesse ki. Ily módon eleget tennék Alapszabályaink rendelkezésének, s emellett társulatunk mozgékonyága, fürgesége sem gátoltnék.

Elnök javaslatára az ülés pénztárosnak egyhangúlag Ascher Kálmán műegyetemi gazdasági igazgató urat választja meg, aki a megválasztást elfogadja.

7. Elnök kéri a választmányt, hogy boldogult Timkó Imre kartársunk síremlékének fölállítása céljából gyűjtést engedélyezni szíveskedjék. Ugyanis a Boldogult családja nincs olyan helyzetben, hogy díszesebb síremléket állíthatna a családfőnek, s így Társulatunkra hárul a feladat a síremlék felállítására.

Elnök javaslatára a Választmány elhatározza, hogy boldogult Timkó Imre választmányi tagunk síremlékének költségeire gyűjtést indít.

8. Elnök jelenti, hogy megkeresés érkezett a kir. magyar. Természettudományi Társulattól. Ugyanis a svábhegyi Normafa és a báró Eötvös út között levő területen öröklakásos szállodát terveznek, amely tőkre tenné a gyönyörű kilátást és akadályozná a turistákat s üdülőket pihenésükben. A Természettudományi Társulat választmányja a Természettudományi Törvény alapján kéri a Normafa vidékének védetté nyilvánítását s így a szállodai építkezés tervének elutasítását.

A választmány a javaslathoz egyhangúlag hozzájárul.

9. Elnök felkéri a m. k. Földtani Intézet jelenlevő igazgatóját: Lóczy Lajos választmányi tag úr öméltóságát, hogy a Földtani Közlöny számára az intézet hivatalos közleményeit időközönként átadni szíveskedjék.

Ugyancsak kéri a Választmány azon tagjait, akik egyéb állami intézmények és minisztériumok vezető állásait töltik be, továbbá az Eurogaseo igazgatóját, hogy időközönként azokról a kutatásokról, amelyek közzétételét egyéb magasabb érdekek nem tiltják el, közléseiket a Földtani Társulat titkárságának átadni szíveskedjenek, hogy ezeket részben a Földtani Közlönyben, részben a Földtani Értesítőben közölhessék.

10. Kapesolatban ezzel Vigh Gyula választmányi tag úr kéri a szerkesztőséget, hogy a Földtani Közlönyben állítsa vissza a könyvismertetéseket, miként az régebben volt.

A javaslatot a Választmány egyhangúlag elfogadja.

11. Elnök kéri Vitális István választmányi tag úr öméltségát, hogy a mult héten megjelent „Magyarország szénelőfordulásai“ című nagy munkájával kapesolatban, Társulatunkban népszerű előadó estélyt tartani szíveskedjék.

A Választmány Vitális István egyetemi tanár úrnak bejelentett előadását köszönettel fogadja.

12. Főtitkár jelenti, hogy rendes tagul jelentkezett Jakóby László, a M. Bányászati és Kohászati Egyesület főtitkára. A választmány illusztris kartársunkat egyhangúlag rendes taggá választja.

Elnök megköszönve a Választmány tagjainak buzgó működését, az ülést berekeszti.

Kelt Budapesten, 1940. március 6-án

Hitelesítik:

Láttam.

Lóczy Lajos és Rozlozsnik Pál
vál. tagok.

Dr. Papp Károly
elnök.

4. Jegyzőkönyv.

a Magyarhoni Földtani Társulat választmányának 1940. április 3-án tartott üléséről.

Elnök: Papp Károly.

Megjelentek: Bóhm Ferene, Emszt Kálmán, Fekete Jenő, Koch Sándor, Noszky Jenő, Papp Ferene, Papp Simon, Pávai Vajna Ferene, Rozlozsnik Pál, Schréter Zoltán, Süneghy József, Sztrókay Kálmán, Takáts Tibor, Vigh Gyula, Vitális István, Vizer Vilmos, Zsivny Viktor választmányi tagok, Horusitzky Ferene főtitkár, Bartkó Lajos másodtitkár. — Távolmaradásukat kimentették Lóczy Lajos és Vendl Aladár választmányi tag urak.

Elnök üdvözlővén a szép számmal megjelent választmányi tag urakat, az ülést megnyitja, s az ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéri Pávai Vajna Ferene és Schréter Zoltán választmányi tag urakat.

1. Elnök jelenti, hogy az 1934. március 6-i választmányi ülés határozata alapján felkérte Vendl Aladár volt Elnök urat, hogy a Választmányban megüresedett tagsági helyet elfoglalni szíveskedjék. Eme felkérésre Vendl Aladár műegyetemi tanár úr öméltségá kijelentette, hogy a választmányi tagsági helyet örömmel elfogadja s a társulatot a jövőben is készségesen támogatja. A Választmány Vendl Aladár úr elhatározását örömmel tudomásul veszi, s ígért támogatásáért előre is köszönetet mond.

2. Elnök jelenti, hogy Telegdi Róth Károly másodelnök úr 1940. március 7-én kelt levelében másodelnöki tisztségéről lemondott. A lemondás indokolásául azt írja, hogy a februári közgyűlésen történt puccs-szerű választást, amely a választmány által jelölt tiszti-